

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games邀您一起
中国移动走向奥运
ING距北京奥运
开幕还有
23天为奥运加油，
你“武装”好了吗？

用音乐 为奥运加油！

下载加油歌！
装备加油包！
模仿加油动作！
原创加油动作！
用音乐为奥运加油！
详情登录动感地带网站
www.m-zone.com.cn
同时还有机会赢取奥运
会门票、演唱会门票、
话费卡等礼品。



北京奥运会中国体育代表团 领奖服正式亮相

本报讯 北京奥运会中国体育代表团领奖服15日正式亮相。这套将伴随中国体育健儿登上北京奥运领奖台的服装出自北京服装学院设计团队,是由中国奥委会和北京奥运会合作伙伴阿迪达斯历经一年半时间,从海内外两千多件参赛作品中选拔出来并制作完成的。

正式亮相的北京奥运会中国体育代表团领奖服整体设计华丽大气,既体现了中国运动员的精神风貌,又极具中国特色和很强的时代感:主色调是国旗的红、黄两色,具有鲜明的象征意义,上衣整体采用红、黄、白渐变色的处理形成一种视觉效果极佳的流动感;设计图案上沿袭北京奥运的经典元素:祥云图案,但设计师大胆运用了不对称的设计方法,让祥云“升腾”而出,营造出律动、有张力的视觉效果,象征吉祥美好,成为点睛之笔。

以往奥运会上中国体育代表团的领

奖服都是由中国奥委会组织设计、内部决定的,这一次,为了让中国运动员在本土奥运会上展现最佳的风貌、打造一件“真正属于中国人的领奖服”,中国奥委会和阿迪达斯早在2007年2月就展开设计大赛,向全球华人公开征集领奖服的设计方案。历时三个多月的征集,共收到来自海内外超过两千件的设计作品,经过专家评选,来自北京服装学院的作品获得优胜。

为了让每一位运动员都穿上合体的服装,此次中国体育代表团的领奖服从一米四零到二米二六,共有十七个不同的尺码;在制作上,全部采用单独印刷、手工缝制;而为了获得更好的视觉效果,采用了制作成本昂贵的高科技数码印花技术来完成领奖服的图案和颜色的印刷。与往届不同,将为每位运动员提供两套奥运领奖服:一套登上领奖台时穿而另一套留作纪念。(小新)



图为北京2008年奥运会中国体育代表团的领奖服。新华社发

奥运圣火 在松原吉林传递



据新华社吉林松原7月15日电(记者马扬 王昊飞)15日上午,中国满蒙文化发祥地之一的吉林省松原市用多彩的民族文化迎接奥运圣火的到来。

7时许,火炬由5名圣火小天使护送至第一棒火炬手、松原市第一任市长李述的手上。5位小天使放飞了手中的和平鸽,与此同时,数千羽和平鸽齐飞,鼓乐齐鸣。随着第一棒火炬手起跑,2008把马头琴齐奏,充满激情与活力的琴声响彻云霄,燃烧的奥运火炬“祥云”见证了第一个新的吉尼斯世界纪录的诞生。

松原市是1992年经国务院批准建立的地级市,坐落于富饶的松花江畔,历史悠久,古迹众多,草原文化、渔猎文化和农耕文化相对独立又兼容并蓄,素有“粮仓、肉库、鱼乡、油海”的美誉。

大约一个半小时后,最后一名火炬手、71岁的老艺术家柏青跳着东北秧歌舞结束了奥运火炬松原站的传递。15日的火炬传递总线路8.25公里,共有110名火炬手参与了传递活动,数万名松原市民经历了这激动人心的时刻。

据新华社吉林7月15日电(记者褚晓亮 王晓明)15日下午,奥运圣火从松原市来到了吉林市,全程沿着吉林市松花江进行传递。

14时许,细雨霏霏,在背依松花江的吉林市政府门前广场,第一棒火炬手王春丽从吉林市市长张晓雷手中接过“祥云”火炬,吉林市火炬传递之旅正式启动。

圣火在激情飞扬的火炬手中传递,松花江畔如画的美景也渐次展开。吉林市是全国闻名的化工城市,在新中国工业史上留下了浓墨重彩的一笔,如今正大踏步走在振兴东北老工业基地的新时代。

15时20分左右,火炬手、吉林化纤集团董事长王进军高举火炬来到传递终点风帆广场,然后点燃了圣火盆。

至此,奥运圣火在一天之内顺利完成了松原和吉林两座松花江沿岸城市的传递,将连夜被送往吉林省延吉市。16日,奥运圣火将在延吉市进行吉林省最后一站的传递。

奥运会男篮资格赛开战

首日强弱分明

据新华社雅典7月14日电(记者梁业伟)北京奥运会男篮资格赛14日在雅典拉开帷幕,在第一天的4场比赛中,新西兰、斯洛文尼亚、克罗地亚和希腊队分别战胜各自对手。

揭幕战新西兰队和佛得角队的比赛一边倒。东道主希腊队也赢得了一场酣畅淋漓的大胜,以119:62大胜黎巴嫩队。另外两场比赛,斯洛文尼亚队88:76战胜韩国,克罗地亚队93:79击败喀麦隆。

非洲的喀麦隆和佛得角队,美洲的波多黎各、巴西和加拿大队,亚洲的黎巴嫩和韩国队,欧洲的希腊、德国、克罗地亚和斯洛文尼亚队以及大洋洲的新西兰队共12支队伍参与本次资格赛前三名球队将获得北京奥运会的入场券。比赛将于20日结束。

非洲的喀麦隆和佛得角队,美洲的波多黎各、巴西和加拿大队,亚洲的黎巴嫩和韩国队,欧洲的希腊、德国、克罗地亚和斯洛文尼亚队以及大洋洲的新西兰队共12支队伍参与本次资格赛前三名球队将获得北京奥运会的入场券。比赛将于20日结束。

据新华社北京7月15日电(记者公兵)孟关良/杨文军在北京奥运会上的劲敌、匈牙利皮划艇选手捷尔吉·科洛尼奇于15日去世,死因可能是心脏病。孟关良表示这是一个“悲剧”。

北京奥运会 赛时官方网站开通

新华社北京7月15日电(记者吴俊宽)北京奥运会赛时官方网站7月15日在京正式开通,这标志着北京奥运会综合信息发布平台最终建成。

北京奥组委新闻宣传部部长王惠在15日的开通仪式现场介绍说,北京奥运会赛时官方网站使用中文、英语、法语、

西班牙语、阿拉伯语五种语言,既是发布北京奥运会竞赛信息的主要渠道,也为全世界网民提供了一个了解北京、了解中国的重要窗口。

王惠说:“北京奥运会是拥有网民最多的一届奥运会,北京奥运会赛时官方网站开通的意义也更加特别。应该说,

它是世界上传播奥运会信息最多、点击率最高、提供信息最密集的一个网站。”

在奥运会期间,赛时官网将在第一时间对北京奥运会的官方消息进行权威发布,对北京奥组委、国际奥委会以及各国家和地区奥委会召开的重要新闻发布会进行现场图文直播。

此外,官方网站不但将实时播报奥运会各项比赛进程、结果、技术统计和奖牌榜情况,对各项赛事进行详细的赛前赛后分析报道,还将对赛场之外的奥运文化活动、举办城市动态、场外花絮、志愿者、场馆运行等进行全方位的报道。



7月14日晚,为备战北京奥运会,在河北省正定国家乒乓球训练基地封闭训练的国家乒乓球队举行了队内团体对抗赛。最终,由张怡宁、王楠、郭跃和李晓霞组成的“奥运队”以5比0战胜由木子、曹臻、王薰和高欣组成的“挑战队”。图为国乒选手张怡宁在比赛中。新华社发

人工消云减雨能确保开幕式无雨吗? 倾盆大雨很难消减

据新华社北京7月15日电(记者王思海 李惠子)针对北京奥运会期间,特别是开闭幕式当天可能出现的极端天气,中国和北京市气象部门目前都做好了各种准备,其中人工影响天气是应急措施之一。

人工消云减雨 是应急措施之一

在15日举行的中国气象自然灾害预报新闻发布会上,中国气象局预测减灾司副司长陈振林说,中国气象局和北京市气象局对北京奥运会,特别是开闭幕式气象天气预报服务做了各项准备。

陈振林说,人工消云减雨影响天气目前已作为一项应急措施,气象部门对此做了认

真的准备。从2003年开始,北京市气象局在有关部门和科研计划的支持下,开展了各种实验和作业演练,积累了丰富的经验。

“遇到小范围或是比较弱的降水云系,实施人工影响作业可能会有一定的效果。但对于大的云系,比如北上台风过来或者有强暴雨,人工消云减雨的技术,就无法有效防御,它的效果就不是那么明显。”

陈振林介绍,人工影响天气工作是世界性难题,很多工作仍在探索阶段,特别是人工消云减雨作业。

开幕式当天“鸟巢” 降雨概率为41%

根据北京市气象观测台1951年至

2007年历时57年的气象资料分析,北京地区8月8日的降水概率为47%。开幕式在国家体育场(“鸟巢”)举行,北京专家采用离“鸟巢”最近的海淀气象站的历史资料分析,从1975年至2007年33年来间,“鸟巢”附近8月8日历史上的降水概率是41%。

陈振林说,从数据上可以看出北京的降水分布非常不均匀,在某一天同一时间,即使在城区的某地降雨非常大,另一地方可能根本没有降雨,对这种强对流天气的预报,难度也非常大。

对此,中国气象局新闻发言人、办公室主任于新文说:“不能把人工影响天气的手段,作为保证奥运会,特别是开闭幕式的唯一手段,或者是最为有力的手段。”

他说,人工影响天气处于实验和研究阶段,所以它只能对一些小范围的,比如像毛毛雨那类的天气,可以影响一下。但对倾盆大雨,估计没法影响。

维持奥运马术比赛安保 香港将出动4000警力

新华社香港7月15日电(记者王敬中 朱华颖)香港特区政府警务处助理警务处长孙贵良15日在此间举行记者会表示,奥运马术比赛对香港警方是前所未有的挑战,警方将出动最多4000警力维持马术比赛期间的基本安保。

孙贵良说,为了确保足够的警力,警方8月1日至24日期间,限制员工休假,并暂停与安保行动及奥运马术比赛无关的训练活动。

孙贵良表示,香港目前对奥运马术比赛期间的风险评估维持中度。香港警方及马术公司已为马术比赛场馆制订了场内安保的行动规程;场内的安保工作由马术公司聘请的私人安保人员负责,警方则为有关安保人员提供训练。若场内发生治安事件,或公众安全明显受到威胁,香港警方会采取行动。警方将与内地及海外的执法机构保持紧密联系,交流信息与情报。

NBA夏季联赛

火箭首战胜太阳

本报讯 北京时间7月15日,火箭迎战夏季联赛首战,在一落落后15分的情况下,火箭最后时刻反超,以100:97逆转击败太阳。

火箭新秀首次参加职业比赛,丹特·格林在处子战中表现令人吃惊,在36分钟内20投12中,拿下了40分3个篮板和3次助攻。乔伊·多西还没上场,麦克·哈里斯得了21分13个篮板,布鲁克斯得了13分。另一个新秀阿里内得了16分,不过犯规8次。斯托贝里和阿兰·塔克各为太阳拿下了22分,罗宾·洛佩兹得了19分。

首节的10分钟,是格林的表演时间。本节还有6分42秒时,他突破到篮下,反手上篮得分,一分钟后,他再度上篮得分并造成犯规,连投带罚拿下3分,接着又是一记三分得手。此后格林有一次大力扣篮,一个三分,两次罚球,在四分多钟内,他包办了火箭的15分。火箭本节最后4分也由他包办,格林在第一节就得了19分。不过格林虽然打得热闹,火箭本节以24:31落后。

上半场两队命中率都超过50%。第二节格林的出手次数相对减少,太阳将比分拉开,一度领先了15分。格林上半场10投7中,拿下了23分,不过火箭以51:64落后。第三节格林再度发威。本节中段,他三度三分得手后,火箭将比分追成67:74。格林本节又得了13分,前三节已经36分进账,冠盖全场。火箭几度缩小差距,三节过后只以74:79落后。

火箭在最后一节大举反击,比赛还有1分钟时,火箭将比分追成96:97。太阳此后连续投篮不中,格林在比赛还有7秒时助攻卢恩,后者反手上篮得分,火箭终于将比分超出。

太阳此后被吹进攻犯规,格林两罚两中,火箭领先了3分。太阳三分不中,痛失好局。(吴哥)

环法结束第十赛段争夺 埃文斯首夺黄衫

据新华社巴黎7月14日电(记者李学梅)当地时间14日下午,2008年环法自行车赛进入第十赛段的争夺。在这个难度颇高的山地赛段中,西班牙索尼埃车队的意大利车手莱·皮耶波利继队友里·科博前一天夺冠之后,为车队再下一城,而黄色领骑衫则首次落入比利时乐透车队的澳大利亚车手卡·埃文斯手中。

第十赛段的比赛中奥塔卡姆到法国西南部城市波城,全程156公里。该赛段设置了4个爬坡点和两个冲刺点。最终,皮耶波利和队友胡·科博相互配合,甩掉丹麦CSC车队的卢森堡车手弗·施莱克,几乎同时到达终点;皮耶波利以4小时19分27秒的成绩夺得他本届环法赛的第一个赛段冠军头衔,科博和施莱克分别获得第二、第三名。

当天的比赛结束后,总排名榜上的排名也发生了较大的变化。上届环法亚军得主埃文斯以42小时29分09秒的成绩首次夺得黄色领骑衫。施莱克和加门·施波特车队的美国车手克·维尔德分列第二、第三位。已连续4天占据首位位置的美国哥伦比亚车队的卢森堡选手金·基兴由于在该赛段中表现不佳,仅排在第七位,而且与埃文斯的差距也扩大到1分56秒。

15日,环法的参赛选手将迎来开赛以来的第一个休息日。第11赛段比赛将在16日继续进行,比赛起点为上比利牛斯省的拉纳姆藏,终点是阿列日省省会富瓦,全程167.5公里。



埃文斯穿上黄色领骑衫后喜极而泣。新华社发

2008象甲联赛落幕

广东队夺三冠王

据新华社惠州7月15日电(记者贾文军)“惠州华轩杯”2008年全国象棋甲级联赛15日战罢最后一轮,广东队以较大优势第三度夺得联赛冠军。至此本年度联赛落幕。

升班马湖北队获得亚军,卫冕冠军上海队名列第三。浙江、黑龙江、江苏、四川、厦门、河北和沈阳分列第四到第十名。最后两名北京和开滦队降入乙级。

湖北队的汪洋以13胜9和的不败战绩加冕本赛季得分王,荣膺联赛最佳棋手。

当日进行了第22轮比赛。由于赛事冠军、降级队伍、得分王均已提前确定,团体季军的争夺成为本轮焦点。最终上海队大胜沈阳队,力压浙江队跻身三甲,为卫冕冠军挽回了一些颜面。

自2003年象甲联赛创立以来,这是广东队第三度夺得冠军。

皮划艇名将 科洛尼奇去世

他被视为孟关良/杨文军在奥运会上的劲敌

据新华社北京7月15日电(记者公兵)孟关良/杨文军在北京奥运会上的劲敌、匈牙利皮划艇选手捷尔吉·科洛尼奇于15日去世,死因可能是心脏病。孟关良表示这是一个“悲剧”。

匈牙利皮划艇协会在其官方网站上透露了该消息。现年36岁的科洛尼奇曾在1996年和2000年奥运会上夺得两枚金牌,此外他还曾在1996年和2004年奥运会上夺得两枚铜牌。在15日的训练中,科洛尼奇突然发病,并很快失去了意识,虽然将其拉到岸边进行了急救,但是

未能奏效。

匈牙利皮划艇协会发言人加·甘策尔说:“现在没人知道究竟是什么原因,所有人都感到震惊。”

在其超过16年的国际比赛生涯中,科洛尼奇曾拿到15项世界冠军。他原本将出现在北京奥运会上,而且这将是他的第五次参加奥运会。他将与搭档捷尔吉·科兹曼参加北京奥运会男子双人划艇500米和1000米两个项目比赛。其中,在500米项目上,他们是中国选手孟关良/杨文军卫冕的“拦路虎”。

据了解,孟关良也了解到这一消息,他表示虽然和科洛尼奇没有深交,但是从个人的角度来说,这绝对是个“悲剧”。从技术角度而言,孟关良坦言,科洛尼奇/科兹曼确实是他们北京奥运会上最主要的对手。

东道主希腊大胜黎巴嫩队。图为姚明前火箭队友斯潘(右)在比赛中。小新发

奥运冲刺8·8